

农民抱团共同找技术创品牌闯市场

马屿四大农业产业联盟助力 三位一体 体系建设

本报讯(记者 黄丽云 通讯员 朱素珍)日前,马屿镇成立了中药材、林果两大产业联盟,加上之前成立的顺强蔬菜、天井垟粮食产业联盟,马屿现有四大农业产业联盟,它们将以产品和产业为纽带,在劳动、技术、产品、资本、品牌等方面开展合作。据悉,这是马屿镇深化“三位一体”农民合作经济组织体系的又一举措。

近日一大早,马屿农户洪作华就在自己的农田里忙碌起来了。他要将在绿叶蔬菜收起来,然后将西红柿种植下去。

洪作华是顺强蔬菜产业联盟中的农户之一,他说,有了产业联盟,他种植蔬菜就没了后顾之忧,不但有了农资方面的优惠,降低了种植成本,而且不愁销路,如果家中蔬菜出现卖难的情况,产业联盟会经由开拓的新市场,帮忙销售。

“就像大棚膜的价值,市场上每公斤最低价一般在12.4元,产业联盟中农资店提供的价格仅11.8元,一亩地需要19公斤大棚膜,家中15亩大棚就能节

约170元左右。”洪作华说,化肥、种子等农资亦能享受到极低的价格。

顺强蔬菜产业联盟会长洪邦钱介绍,该联盟成立于2011年,由梅屿蔬菜专业合作社、顺泰毛芋专业合作社、荆谷白银豆专业合作社等多家农业专业合作社自愿组建,省农科院蔬菜研究所加盟该机构,带动农户3000多户,种植蔬菜近1万亩,主要栽培以番茄、芹菜、黄瓜、茄子为主。该联盟坚持资源共享、互惠互利的原则,开展科技合作交流、研发创新、成果推广、人才培养、技术培训等活动,并在农业基地建设、农产品品牌创建和市场营销等方面开展紧密合作。

“现在,马屿的西红柿等蔬菜已远销北京、武汉、上海、新疆等地。”洪邦钱说,“以前农民种植的农产品都是你种你的,我种我的,各自管各自的。产业联盟成立后,全镇种植同类农产品的农民,都能聚到一起找技术、创品牌、闯市场,团结起来共同建设新农村。”

除了顺强蔬菜产业联盟外,天井垟粮食、中药材、林果等农业产业联盟以产品和产业为纽带,正在劳动、技术、产品、资本、品牌等方面开展合作。

据了解,成立四大农业产业联盟是马屿镇深化“三位一体”农民合作经济组织体系的又一举措。近日,马屿镇农民合作经济组织联合会与市邮政局签订战略合作协议,进一步助推发展农村电商发展,打造“马屿名片”,发展农旅经济;与市农行、农商行签订金融支农战略合作协议,推进信用合作建设;还开通马屿农业服务热线,为农民提供便民服务,将各大合作社及大户机耕、植保、收割、烘干等服务整合,组建农业生产服务队,为农户提供生产服务。这些举措亦深化了该镇“三位一体”工作。

马屿镇相关负责人介绍,在“三位一体”工作上,该镇要以镇农合联为运行实体,通过机制创新,打造高水平、高规格、高效率的为农服务平台,推进“三位一体”农民合作经济组织体系建设。

物业 两金 存放哪个银行？ 公开招投标说了算！

本报讯(记者 陈丹丹 实习生 赵晓彤 通讯员 吴小英)日前,我市物业专项维修资金、住宅物业保修金(简称“两金”)存放银行实现公开招投标,这在温州地区尚属首例。

我市“两金”累计有6亿多元。本次公开招投标吸引了20家银行报名,最终17家银行参与竞争,建设银行瑞安市支行、瑞安农商银行等6家银行预中标。

据介绍,物业专项维修资金被形象地称之为住宅“养老金”,专项用于保障物业保修期满后共用部位、共用设施设备的维修和正常使用;住宅物业保修金则是

为维护业主合法权益而设,用于保障住宅物业保修期内质量问题的正常维修和使用。

据市住建局物业维修资金管理中心相关负责人介绍,本次招投标对银行综合实力、服务能力等多方面的要求进一步明确、细化,同时对政府投资项目的支持力度也被列为考核项目之一。

“因为物业专项维修资金这笔钱都是业主从自己口袋掏的,所以业主们对维修资金的结息、管理等都十分关注。”该负责人表示,此次的公开招标最大的好处就是既保障了资金安全,又能达到增值收益最大化。

青年作家金庆伟 《梅骨兰心》小说研讨会召开

本报讯(记者 林晓)10月30日上午,青年作家金庆伟《梅骨兰心》小说研讨会在市政会议中心召开,10多位作家、诗人、评论家对该小说进行了研讨。

金庆伟的中短篇小说集《梅骨兰心》日前由湖南文艺出版社出版发行,全书收录了金庆伟历时20余年创作的12篇作品,共22万多字。

金庆伟从小生长在瑞

安,常年从事教育和文学创作。《拉萨往事》、《孵化器》、《胡琴颂》、《笑忘书》等小说,基本以瑞安地理文化为原型,具有浓郁的江南特色和较高的文学价值。国家一级作家、《江南》原副主编谢鲁渤评价:金庆伟的小说以瑞安为地理文化原型,与温州籍作家张翎写苍南藻溪、王手写温州、马叙写乐清相互呼应,形成新时期温州文坛的一道新风景。

永嘉书院·2015首届才艺达人秀 来我市海选



10月31日,永嘉书院·2015首届才艺达人秀 海选在港瑞新玉海举行,我市300多位选手参加了舞蹈、小品、朗诵等才艺表演。

据悉,永嘉书院·2015首届才艺达人秀 共吸引了来自江西、江苏、安徽及我省的2000多名4至60岁选手参加,10月17日以来分别在温

州梦多小镇等地进行海选,11月7日将在永嘉书院景区举行复赛。决赛将在11月14日举行。

(记者 孙凛)

瑞安日报大楼部分办公用房出租

瑞安日报大楼坐落安阳新区安福路30号,市政府大院东侧。现有部分办公用房出租,面积从30至500平方米均有,精装修,适合行政、企事业单位办公,有食堂可搭伙,提供免费公共会议室和卫生间。如系互联网及电商创业公司入驻,可提供多种资源共享合作,具体事宜面谈。联系电话:0577-65833066 胡老师

「讲文明 树新风」公益广告

关注未成年人健康成长 托起明天的太阳



中共瑞安市委宣传部
瑞安市委文明办
瑞安日报社